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Beantwoording inbreng schriftelijk overleg voortgang 
BFTK 2024-2028 

Aanleiding 
Op 19 oktober vond er een schriftelijk overleg plaats over de voortgang van het 
proces van de BFTK 2024-2028. In dit overleg zijn er 64 vragen ingebracht door 
de leden van de VVD-fractie, D66-fractie, CDA-fractie, SP-fractie, GroenLinks- en 
PvdA-fracties, ChristenUnie-fractie en BBB-fractie. 

Geadviseerd besluit 
U gaat akkoord met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen 
naar de Tweede Kamer der Staten-Generaal.  

Kern 
Naar aanleiding van de onderhandelingen over de Bestjoersöfspraak Fryske Taal 
en Kultuer (BFTK) 2024-2028 heeft de Tweede Kamer op 19 oktober een 
schriftelijk overleg georganiseerd. In dit schriftelijk overleg zijn er vragen gesteld 
over de voorgenomen afspraken omtrent bestuur, het Europees Handvest voor 
regionale talen en talen van minderheden, het Kaderverdrag inzake de 
bescherming van minderheden, de relatie tot het dossier ‘Elke regio telt’, 
digitalisering, zichtbaarheid, rechtspraak, zorg, onderwijs en op de kinderopvang, 
wetenschap en cultuur. Voor de beantwoording van de vragen is er samengewerkt 
met OCW, J&V, VWS, I&W, SZW en BZ.  
 
In de beantwoording van deze Kamervragen zegt u toe:  
- middelen beschikbaar te stellen om gedurende de looptijd van de nieuwe 

BFTK twee nieuwe meertaligheidscoördinatoren aan te stellen bij twee nieuwe 
gemeenten. 

- een passage aan de BFTK toe te voegen met de adviezen voor het Fries van 
de Raad van Europa en een verwijzing naar het onderdeel van de BFTK waarin 
deze adviezen zijn verwerkt. 

Toelichting 
De Rijksoverheid erkent de Friese taal als officiële taal via de Wet gebruik Friese 
taal en onder het Europees Handvest voor regionale talen of talen van 
minderheden. In Nederland zijn Friezen ook erkend onder het Kaderverdrag 
inzake de bescherming van nationale minderheden. In de Wet gebruik Friese taal 
staat opgenomen dat het Rijk en de provincie Fryslân een gezamenlijke 
verantwoordelijkheid en zorgplicht hebben voor de Friese taal en cultuur. Ter 
uitwerking van deze gezamenlijke verantwoordelijkheid maken Rijk en Provincie 
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periodiek bestuursafspraken, de Bestjoersöfspraak Fryske Taal en Kultuer. BZK 
heeft hierin, als dossierhouder van de minderheidstalen, een coördinerende rol. 
Inhoudelijk zijn departementen verantwoordelijk voor hun eigen dossiers. 
 
Op 28 november heeft u in een brief naar de Tweede Kamer kenbaar gemaakt dat 
de afronding van de BFTK 2024-2048 meer tijd vergt1.  
 
Beantwoording van de vragen zal zowel in het Nederlands als in het Frysk 
verzonden worden. 
 
U verstuurt de antwoorden mede namens:  
• de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
• de minister voor Primair en Voorgezet Onderwijs 
• de staatssecretaris van Onderwijs Cultuur en Wetenschap 
• de minister van Justitie en Veiligheid 
• de minister voor Rechtsbescherming 
• de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
• de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
• de minister van Infrastructuur en Waterstaat 
• de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 

 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Inbreng SO Voortgang proces 
BFTK 2024-2028 

  

2 Beantwoording SO Voortgang 
proces BFTK 2024-2028 

  

3 FRYSK - Beantwoording SO 
Voortgang proces BFTK 2024-
2028 

 

 

 
1 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2023/11/28/kamerbrief-over-
afronding-bftk-vergt-meer-tijd 
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